

12/5

星期五

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

10分钟内21辆车走错道

轻轨仓街站围挡口让司机“犯晕”

明天起,轻轨1号线仓街站将进入连续墙开挖阶段,这标志着轻轨1号线24个站点全面进入主体施工阶段。同时,由于仓街站施工区域在干将路的路中间,所以经过干将路的市民和司机朋友要当心了。

昨天上午9:55,笔者来到仓街路与干将路交界处的轻轨围挡点,看到干将路南半幅已经全部围起来成为一个工地。原来干将路上双向六车道变成了双向四车道,由西向东的两条机动车道分别位于仓街站围挡口的南北两侧,而由东向西的两条机动车道在站点北侧。一块3平方米左右蓝色的“轨道交通施工”警示牌立在路中,提醒着由西往东经过干将路的市民和司机朋友。在该围

指南侧,一条刚铺设好的宽约8米的沥青路上已经用醒目的白线分隔出一条机动车车道和一条非机动车车道。

“哎,这条到底是左拐的道还是直行的道啊?”循声望去,笔者看到一辆白色的依维柯和一辆白色的“千里马”小汽车在仓街站围挡前犯起了“迷糊”。“我以为围挡北边的这条道是直行的,但是到跟前才发现北边的这条道虽然是直行的,但同时禁止包括公交车在内的大型客车和货车通过。”依维柯司机说。“我以为围挡北边的这条道是左拐的道,所以就打左转向灯准备左拐,但到路口才看到标志牌上是禁左的,是条直行的道,幸亏我提前减速了,否则根本来不

及刹车,肯定得撞到前面那辆白色的依维柯。”千里马司机朱先生庆幸地对笔者说道。

据仓街站现场工作人员介绍,明天起仓街站将进入连续墙开挖阶段,这意味着仓街站将正式进入主体施工阶段。同时,笔者还在现场看到仓街站围挡内,中铁十七局的工人们正在用钢筋和混凝土浇灌深1.8米、宽0.85米的导墙,现场已浇灌好的导墙有25米,开好沟渠的导墙有21.5米。该人士还表示大型的成槽机、150吨起重机和50吨的吊车、开挖机已经开进场地。该工作人员还表示,他们将尽量克服仓街站场地狭小的困难,尽可能在有限空间里灵活施工,在保证施工安全的前提下,抢、抓

施工质量和进度。同时,按照规划干将路中间的施工场地会随着工程的进行还要往北扩,届时干将路南、北半幅将各剩下两个机动车道和非机动车道。这段改线的路段长达100多米,越过这段区域驶上相门桥依然是双向六车道。

“像刚才这样看错道的事,自轻轨仓街站围挡施工以来就经常发生。”正在围挡边上10米外的相门公交站乘车的附近居民张大爷表示。就在笔者和张大爷说话的当口,这时又传来一阵尖锐刺耳的刹车声,在该围挡点前又有两辆小汽车看错了道。笔者在10:05到10:15在此统计发现,10分钟之内就有21辆各种汽车在此犯了“晕”,搞错了

王伟



天气

冷! 明早跌至-1℃

昨天午后,大风一吹,树叶纷纷飘落,街上的人们裹紧了衣服御寒,感觉温度甚至比清晨还要低。今天强冷空气继续发威,预计苏州48小时内最低气温将下降10℃左右,并伴有5—7级,水面上8—9级的西北大风。入冬以来,明天早晨的最低气温将首次跌破0℃,降至-1℃,局部会出现薄冰。

据市气象台预测,今天天气多云到晴,西北风5—6级阵风7级,水面上阵风8—9级,最低温度1—3℃,最高温度6—7℃。明天晴到多云,西北风3—4级,最低气温可达-1℃,最高气温8℃。这次强冷空气影响过后,苏州的日平均气温将稳定在10℃以下,开始真正进入冬季。今明两天虽然天气晴好,但气温偏低,最高气温只有8—9℃,甚至比不上昨天的最低气温,专家提醒市民一定要添衣保暖。李胜华



菜篮子

**冷库茭白新上市
猪肉价格小幅涨**

根据苏州南环桥市场昨日信息,2日至4日这三天的蔬菜综合平均批发价指数分别是0.96元/500g、0.96元/500g、0.98元/500g,今日环比指数比2日小幅上涨2%,蔬菜价格整体呈稳中略扬态势。

近日浙江茭白新上市,它是经销商收购新鲜货后储存在低温库里的,批发价0.8—1.2元/500g。近日猪肉上市量比较充足,但价格继续上涨,本地、外地白条肉、外地红条肉中间批发价分别由前日的8.10元/500g、7.40元/500g、9.70元/500g上涨至昨日的8.40元/500g、7.80元/500g、9.90元/500g。王彪



街头劲刮打折风

“年底快到了,大家都忙着抓钱,只好出此下策。”昨天,走在苏州市区繁华热闹的观前地区,手机大卖场、服装店、黄金玉器珠宝店等商家打折促销的场面频频可见,对于降价原因,一位商家如是说。笔者发现,观前街附近一些酒店也打起了促销战,有的挂出了“预订年夜饭、生日宴打八折”的降价标语。图为观前街一服装店搞特卖。陈泓江 摄

明年审计什么请大家说话 31个审计项目计划征求意见

日前,为使苏州审计工作更好地关注民生、贴近民生、服务民生,苏州审计部门通过网络、电话等途径,公开征集社会公众对苏州2009年度审计工作安排的意见。对于公众关注程度较高的主题,将列入2009年审计工作或滚动计划,逐年安排实施审计。

此次公开征求意见的审计项目分别为——社会保障方面:养老保险金、医疗保险金、失业保障金、最低保障金、住房公积金;教育收费方面:中小学收费标准、免费教育政策执行情况、教育投入

及使用情况、教育资源配置情况;城市建设方面:公益设施建设、绿化工程、轨道交通工程、火车站综合改造、街坊改造;环境资源方面:太湖水污染治理、污水处理、环保资金、节能减排;新农村建设方面:农村道路、农村垃圾集中处理、农保资金、农村安全饮水、农村综合开发;财政资金方面:拆迁资金、会展资金、土地出让金、社区建设、投入使用情况、国有资产监督管理情况;其他方面:救灾捐赠与灾后重建资金、房屋维修资金、有线电视价格执行情况。

陈泓江



健康

屋子不通风易感冒

受寒潮影响,苏州天气骤冷,市区各大医院接治的病人一下子多了起来,其中以感冒、哮喘和心血管病等最为常见。专家提醒,近日气温下降明显,保暖工作必不可少,但仍要注意通风,有心血管疾病或抵抗力差的老人一定要注意饮食,发现不适当及时就医。

市立医院呼吸内科徐利浩主任介绍说,如果办公室不注意通风,病源性细菌或病毒不能及时排出室外,特别容易被传染。“如果室内外温差过大,人体适应能力下降,也会感冒。”徐主任建议办公室应隔一段时间就开窗通风一次,使空气能流通,并且室内外的温差最好不要超过8—10℃。李胜华

10家建筑企业被列入黑名单 未经解禁不得在苏投标和取得施工许可

近日,27家建筑公司因拖欠民工工资引发群体性事件被江苏省清欠办通报。昨天,笔者了解到,在这27家公司中涉及苏州地区工程和建筑单位的有10家之多。根据通报要求,这些企业未经解禁不得允许其参与江苏省内工程投标,不得允许取得施工和参与其他评选。

据了解,被列入黑名单,涉及苏州地区工程和建筑单位的

明年固定资产投资超2500亿元

今年1至10月,苏州全市共完成固定资产投资2229.1亿元,同比增长9.4%,预计今年全年固定资产投资仍将保持在10%以上的水平。前日,苏州召开重点项目推进会,为扩大内需促进经济增长,2009年该市固定资产投资在今年增长的基础上,努力保持适度的增长,将超过2500亿元。

陈泓江

常熟建成华东最大拱桥

规模居华东地区第一的拱桥——常熟昆承湖状元桥正式落成。它的落成也标志着昆承湖生态修复工程状元堤主体工程全面完工。

据相关人士介绍,状元堤是昆承湖生态修复工程的重要项目之一,由三座桥和两个岛屿组成。前天建成的状元桥是华东地区规模最大的一座拱桥,同时也是三座

桥梁中最具江南特色的一座桥梁。该桥全长406.17米,共有45个桥孔,中孔最大跨径15米,桥面总宽为14.6米,其中机动车道宽11米,两侧人行道各宽1.8米,桥两侧的花岗岩栏杆上雕刻着488只形态各异的小狮子。远远望去,45个桥孔连成一串,犹如一条珍珠项链,浮在昆承湖湖面上。

王伟